

Тезисы выступления
на Министерской встрече СПЕКА
г. Бангкок, 23 апреля 2024 г.

Спасибо!

Уважаемая госпожа Армида Салсия Алишахбана (Генеральный секретарь ЭСКАТО),

Уважаемый господин Ахлиддин Нуриддинзода (*заместитель министра экономического развития и торговли Республики Таджикистан, председатель СПЕКА в 2024 году*),

Уважаемые коллеги,

С большим удовольствием приветствую вас на этой важной, очередной Министерской встрече Специальной программы ООН для экономики Центральной Азии (СПЕКА). Хочу выразить искреннюю благодарность председательствующей Республике Таджикистан за организацию этого мероприятия, а также ЕЭК ООН и ЭСКАТО за отличную проработку нашей встречи, и за представленную возможность принять участие в режиме онлайн.

В начале своего выступления я хотел бы подчеркнуть, что страны СПЕКА являются для Кыргызстана ближайшими торговыми партнерами. Наши торгово-экономические отношения играют ключевую роль в развитии нашей экономики.

Позвольте мне поделиться некоторыми важными данными:

За период с 2019 по 2023 годы товарооборот КР со странами СПЕКА значительно увеличился - в 1,9 раза, при этом экспорт вырос почти на ту же величину, а импорт увеличился в 2 раза. Эти цифры являются отражением нашего стремления к углублению торговых и экономических связей с нашими партнерами в регионе.

В 2023 году товарооборот Кыргызской Республики со странами СПЕКА составил 2105,5 млн. долларов США, что отражает рост на 10,4%

по сравнению с предыдущим годом. Экспорт достиг 771,0 млн. долларов США, что представляет собой увеличение на 12,3%, в то время как импорт составил 1334,5 млн. долларов США, что также показывает значительный рост на 9,3%.

Эти цифры демонстрируют наше постоянное стремление к углублению сотрудничества с государствами-участниками СПЕКА. Но несмотря на эти впечатляющие цифры, необходимо подчеркнуть, что торговый потенциал между Кыргызстаном и странами СПЕКА далеко впереди, чем эта статистика. Мы видим огромные возможности для увеличения нашего товарооборота, расширения ассортимента товаров и услуг, а также для внедрения новых форм сотрудничества.

Сегодня мы рассмотрели вопросы в узком составе вопросы, которые предусматривают эти возможности и отражены в нашем совместном заявлении.

Уважаемые коллеги,

В соответствии со своевременной ключевой темой председательствования Республики Таджикистан, я также хочу обратить ваше внимание на одну из самых важных тем, которая стоит перед нами в этом, и будет актуальна все последующие годы - это зелёное развитие.

Кыргызская Республика добилась значительных результатов в этом направлении и ставит еще большие цели на будущее. Мы приветствуем наличие совместно долгосрочного видения в этом направлении в рамках нашего региона до 2030 года.

Также, отдельного внимания требует вопрос создания Многостороннего партнерского целевого фонда Организации Объединенных Наций "Фонд СПЕКА". Этот фонд представляет собой важный механизм для поддержки экономического развития и устойчивости в нашем регионе.

Кыргызстан поддерживает создание Фонда СПЕКА. Мы осознаем необходимость совместных усилий и финансовой поддержки для

реализации проектов, направленных на улучшение экономической ситуации и социального благополучия в наших странах.

Уважаемые участники,

Сегодня мы собрались на полях такого важного заседания, как юбилейная 80-я сессия ЭСКАТО, приуроченная цифровым инновациям.

Цифровые инновации сегодня занимают ключевую роль в современной экономике и обществе. Они представляют собой возможность для ускоренного развития, увеличения производительности и повышения качества жизни населения.

В этом контексте, особое внимание следует уделить этому направлению в рамках наших встреч. Очевидно, что наш регион обладает огромным потенциалом для развития, и цифровые инновации могут стать движущей силой его прогресса.

Мы должны создать благоприятную среду для инноваций, развивать цифровые платформы, поддерживать электронную торговлю и обеспечить доступ к цифровым услугам для всех слоев населения.

Уважаемые коллеги,

Позвольте подчеркнуть, что Кыргызстан будет наращивать усилия в направлении углубления наших торговых и экономических отношений с государствами-участниками СПЕКА. При этом, это требует совместных усилий, общего стратегического видения и готовности к инновациям.

Уверен, что с нашими дружественными и взаимовыгодными отношениями мы сможем достичь новых высот и обеспечить процветание наших народов. Вместе мы можем обеспечить устойчивое и процветающее будущее для всех стран региона СПЕКА.

В заключение, позвольте мне передать приветствие от министра Д. Амангельдиева всем участникам этого заседания.

Спасибо всем за ваше участие и продуктивные обсуждения. Пусть наше сотрудничество продолжает приносить плоды и способствовать нашему общему процветанию.